

今日12版

第100期 总第8604期  
统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
全年定价:450元  
零售价:2.00元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 用匠心精神做好产品是关键 ——访联想集团董事长杨元庆

◎复盘,运营商渠道的成功反倒害了联想 ◎反击,移动业务非做不可 ◎破局,用多操作系统管理不同的业务

[P5]

本期导读 Highlights

## 建筑是凝固的艺术

——云南蒙自富平集团发展走笔

这是一个发展壮大的民企,这是一个社会满意的民企,这是一个圆“艺术梦”与“富平梦”的民企,它正激情迸发且伸手可及。在云南省蒙自市,富平集团开发建设的一幢又一幢的建筑精品,成了一个又一个凝固的艺术,在美化城市环境的同时,为当地百姓营造出良好的生活氛围。

[P2]

## 葡萄美酒夜光杯

中澳联姻谱新曲

川池、花冠、魔彩全面收购  
贝尔维德酒庄

四川川池集团联合山东花冠集团和魔彩国际全面收购澳洲贝尔维德酒庄的投资协议签字仪式5月5日在澳大利亚南澳州首府阿德莱德市政厅隆重举行。

[P4]

## 多部委

加快推进供给侧结构性改革  
加码“去产能”

5月16日召开的中央财经领导小组第十三次会议再次强调,坚定不移推进供给侧结构性改革,重点推进“三去一降一补”。近期,发改委、国资委、环保部等多个部委纷纷加快推进供给侧结构性改革,明确提出改革的具体措施和目标。

[P7]

上海迪士尼的  
A股商业小伙伴:  
关联7家上市公司

经过近6年的筹建,2016年6月16日,上海迪士尼将正式打开大门,让来自中国及世界的游客在上海开启梦想之旅。

[P8]

成都牵手DHL  
共同推进“蓉欧+”战略实施

5月25日,成都市口岸与物流办公室与DHL全球货运在成都举行了《中欧物流通道建设合作备忘录》签约仪式。成都市政府副市长刘守成,DHL全球货运中国首席执行官黄国哲出席了签约仪式。

[P11]

杭州传化公路港升级  
迈上一个新台阶

5月18日,杭州大江东“杭州传化公路港”正式投入运营。5月24日,记者采访了国家工商联副主席、传化集团董事长徐冠巨。

[P12]

## 伊贝实业

—中国高端鞋靴领跑者

<http://www.js-yb.cn>

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



企业日报微信公众平台二维码

中国企业家网二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893



■ 李后强

学习了习近平总书记在哲学社会科学工作座谈会的重要讲话,深受鼓舞,一夜没睡,为伟大号召而倍感振奋,为伟大使命而倍感振奋,为伟大精神而倍感振奋,为伟大时代而倍感振奋,为伟大前景而倍感振奋。这次讲话极富端重要,解决了我国哲学社会科学在新形势下加快发展的顶层设计问题,具有里程碑意义,是哲学社会科学发展的纲领性文件和战略性指南。

## 学习体会之二:

这个时代哲学社会科学具有不可替代的地位和作用。

哲学是理论化、系统化的世界观,社会科学的任务就是研究与阐述各种社会现象及其发展规律。哲学社会科学是人们认识世界、改造世界的重要工具,是推动历史发展和社会进步的重要力量。当前最重要的是研究在信息化条件下的科学发展问题,例如互联网、物联网、大数据、云计算、人工智能、生物基因工程、智能手机、宇宙探索等带来的社会问题。

因此,当前哲学社会科学具有不可替代的地位和作用。习近平总书记强调,一个没有发达的自然科学的国家不可能走在世界前列,一个没有繁荣的哲学社会科学的国家也不可能走在世界前列。人类社会每一次重大跃进,人类文明每一次重大发展,都离不开哲学社会科学的知识变革和思想先导。坚持和发展中国特色社会主义,哲学社会科学具有不可替代的重要地位,哲学社会科学工作者具有不可替代的重要

作用。坚持和发展中国特色社会主义,必须高度重视哲学社会科学,结合中国特色社会主义伟大实践,加快构建中国特色哲学社会科学。

## 学习体会之三:

加快构建中国特色哲学社会科学,必须坚持以马克思主义为指导,树立为人民做学问的理想。

领导我们事业的核心力量是中国共产党,指导我们思想的理论基础是马克思列宁主义。习近平总书记强调,坚持以马克思主义为指导,是当代中国哲学社会科学区别于其他哲学社会科学的根本标志,必须旗帜鲜明加以坚持。我国哲学社会科学的一项重要任务就是继续推进马克思主义中国化、时代化、大众化,继续发展21世纪马克思主义、当代中国马克思主义。

广大哲学社会科学工作者要自觉坚持以马克思主义为指导,自觉把中国特色社会主义理论体系贯穿研究和教学全过程,转化为清醒的理论自觉、坚定的政治信念、科学的思维方法。坚持以马克思主义为指导,首先要解决真懂真信的问题,核心要解决好为什么人的问题,最终要落实到怎么用上来。

我国哲学科学发展必须坚持以人民为中心的研究导向,树立为人民做学问的理想,脱离了人民,哲学社会科学就不会有吸引力、感染力、影响力、生命力。要坚持人民是历史创造者的观点,尊重人民主体地位,聚焦人民实践创造,自觉把个人学术追求同国家和民族发展紧密联系在一起,努力多出经得起实践、人民、历史检验的研究成果。

## 学习体会之四:

构建中国特色哲学社会科学,必须加快构建“六大体系”。

哲学科学研究和应用是一个庞大的体系,各体系之间相互联系和协同。要构建学科体系、学术体系、话语体系、人才体系、综合发展体系、教材体系。习近平总书记强调,要按照立足中国、借鉴国外,挖掘历史、把握当代,关怀人类、面向未来的思路,着力构建中国特色哲学社会科学体系。

哲学社会科学,在指导思想、学科体系、学术体系、话语体系等方面充分体现中国特色、中国风格、中国气派。要实施以育人育才为中心的哲学社会科学整体发展战略,构筑学生、学术、学科一体的综合发展体系。要实施哲学社会科学人才工程,着力发现、培养、集聚一批有深厚马克思主义理论素养、学贯中西的思想家和理论家,一批理论功底扎实、勇于开拓创新的学科带头人,一批年富力强、锐意进取的中青年学术骨干,构建种类齐全、梯队衔接的哲学社会科学人才体系。要抓好教材体系建设,形成适应中国特色社会主义发展要求、立足国际学术前沿、门类齐全的哲学社会科学教材体系。

## 学习体会之五:

构建中国特色哲学社会科学,必须体现“六性”发展原则。

一是要体现继承性、民族性。要善于融通马克思主义的资源、中华优秀传统文化的资源、国外哲学社会科学的资源,坚持不忘本来、吸收外来、面向未来。坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,说到底是要坚定文化自信,文化自信是更基本、更深沉、更持久的力量。二是要体现原创性、时代性。中国哲学社会科学应该以我们正在做的事情为中心,从我国改革发展的实践中挖掘新材料、发现新问题、提出新观点、构建新理论,加强对改革开放和社会主义现代化建设实践经验的系统总结,加强对发展社会主义市场经济、民主政治、先进文化、和谐社会、生态文明以及党的执政能力建设等领域的分析研究,加强对党中央治国理政新理念新思想新战略的研究阐释,提炼出有学理性的新理论,概括出有规律性的新实践。三是要体现系统性、专业性。中国特色哲学社会科学应该涵盖历史、经济、政治、文化、社会、生态、军事、党建等各领域,囊括传统学科、新兴学科、前沿学科、交叉学科、冷门学科等众多学科,不断推进学科体系、学术体系、话语体系建设和创新,努力构建一个全方位、全领域、全要素的哲学社会科学体系。

[下转 P2]



2016.5.30

星期一

丙申年 四月二十四

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.cn

官方微博:weibo.com/jrwb

<http://weibo.com/qyjrb>